








Raziskovalci s Fakultete za organizacijske 
vede Univerze v Mariboru, dr. Matjaž Rob-
lek, mag. Maja Zajec in dr. Benjamin Urh, so 
dne 21. 11. 2017 objavili poglavje s področja 
teorije organizacije in organiziranja, z nas-
lovom Knowledge-Based Assignment Model 
for Allocation of Employees in Engineerin-

g-to-Order Production, v knjigi Knowledge 
Management Strategies and Applications, ki 
so jo uredili Muhammad Mohiuddin, Norrin 
Halilem, SM Ahasanul Kobir in Cao Yuliang in 
ki je izšla pri založbi InTech, ISBN 978-953-
51-3618-7.

Celotno poglavje je na voljo tudi v elek-
tronski obliki na naslovu: https://www.
intechopen.com/books/knowledge-ma-
nagement-strategies-and-applications/
knowledge-based-assignment-model-for-
-allocation-of-employees-in-engineering-
-to-order-production.

•	V KNJIGI KNOWLEDGE MANAGEMENT STRATEGIES AND APPLICATIONS 
OBJAVLJENO POGLAVJE VISOKOŠOLSKIH UČITELJEV IN SODELAVCEV 
FAKULTETE ZA ORGANIZACIJSKE VEDE UNIVERZE V MARIBORU

KNJIŽNE NOVOSTI

	

V soavtorstvu visokošolskih učiteljev Katedre 
za kadrovske sisteme Fakultete za organiza-
cijske vede Univerze v Mariboru je izšla nova 
znanstvena monografija z naslovom Kad-
rovski management v sodobni organizaciji. 
Pričujoča znanstvena monografija prikazuje 
spremembe na širšem področju kadrovske 
funkcije, zaposlovanja, izobraževanja in de-
lovanja zaposlenih v organizacijah. Avtorji iz-

postavijo glavna področja, na katera je treba 
biti pozoren pri izvajanju kadrovske funkcije, 
izzive sodobnega časa in elemente, na katere 
morajo biti posamezniki pozorni, da se lahko 
uspešno vključujejo na globalni trg dela. Po-
drobno so obravnavana področja planiranja 
kadrov, internega komuniciranja, kariere, iz-
obraževanja in usposabljanja, kriznega ma-
nagementa ter zaposlovanja v 21. stoletju. 

Znanstvena monografija predstavi sodobne 
kadrovske procese in izpostavi zavedanje, da 
se moramo prilagoditi, če želimo zagotavljati 
opravljanje dela in s tem uspešno delovanje 
organizacij v globalnem svetu in ostri konku-
renci odličnih kadrov na globalnem trgu. 

Več: http://press.um.si/index.php/ump/ca-
talog/book/282 

•	PRI UNIVERZITETNI ZALOŽBI UNIVERZE V MARIBORU JE IZŠLA 
NOVA ZNANSTVENA MONOGRAFIJA Z NASLOVOM KADROVSKI 
MANAGEMENT V SODOBNI ORGANIZACIJI

Prof. dr. Jernej Turk, redni profesor na Fakul-
teti za kmetijstvo in biosistemske vede Uni-
verze v Mariboru in prorektor Univerze v Ma-
riboru, avtor številnih znanstvenih člankov, 
objavljenih v vrhunski mednarodni periodiki, 
in predsednik Društva agrarnih ekonomistov 

Slovenije, je napisal knjigo o nastajanju novih 
prostorov Fakultete za kmetijstvo in biosi-
stemske vede Univerze v Mariboru. Prof. dr. 
Turk želi z izdanim delom ohraniti zgodbo o 
izzivih in preprekah, s katerimi so bili sooče-
ni posamezniki, ki so si neomajno in z veliko 

mero vztrajnosti in odločenosti prizadevali za 
ureditev, po mnenju prof. dr. Emila Erjavca z 
Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani, 
ene najlepših kmetijskih fakultet v Evropi.

•	IZŠLA KNJIGA PROF. DR. JERNEJA TURKA: KAKO SMO GRADILI, PISALI 
ZGODOVINO IN DOBILI NOVO FAKULTETO
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ROSUS 2018: Računalniška obdelava slik in njena uporaba v 
Sloveniji 2018
ROSUS 2018 – Računalniška obdelava slik in njena uporaba v Sloveniji 2018 
je strokovna računalniška konferenca, ki jo od leta 2006 vsako leto organi-
zira Inštitut za računalništvo s Fakultete za elektrotehniko, računalništvo 
in informatiko Univerze v Mariboru. Konferenca povezuje strokovnjake in 
raziskovalce s področij digitalne obdelave slik in strojnega vida z uporab-
niki tega znanja, pri čemer uporabniki prihajajo iz raznovrstnih industrij-
skih okolij, biomedicine, športa, zabavništva in sorodnih področij. Zbornik 
konference ROSUS 2018 združuje 13 strokovnih prispevkov šestindvajsetih 
avtorjev, od tega 2 vabljeni predavanji ter 5 demonstracijskih prispevkov. 
Prispevki podajajo najnovejše dosežke slovenskih strokovnjakov s področij 
digitalne obdelave slik in strojnega vida, osvetljujejo pa tudi trende in no-
vosti na omenjenih strokovnih področjih. Velik poudarek prispevkov je na 
promoviranju ekonomske koristnosti aplikacij računalniške obdelave slik in 
vida v slovenskem prostoru. Takšne računalniške aplikacije zaradi visoke 
natančnosti, robustnosti in izjemnih hitrosti pri obdelovanju informacij nu-
dijo namreč nove priložnosti za uveljavitev na trgu visokih tehnologij.
Izdajateljica: Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko Uni-
verze v Mariboru
Urednik: izr. prof. dr. Božidar Potočnik

Izgradnja podjetniške družbe: 25 let podjetništva na EPF UM
Building an Entrepreneurial Society: 25 Years of Entrepreneurship at FEB 
UM
Pričujoča znanstvena monografija je nastala ob jubileju, ki ga aktualni in 
nekdanji člani Katedre za podjetništvo in ekonomiko poslovanja ter člani 
Inštituta za podjetništvo in management malih podjetij praznujemo v štu-
dijskem letu 2017/2018. 25 let – četrt stoletja je obdobje, ko se je vred-
no zazreti v preteklost in strniti spomine ob dosežkih in mejnikih, ki so ga 
zaznamovali. Monografija predstavlja tudi zahvalo in poklon pobudniku in 
ustanovitelju prve študijske usmeritve, namenjene podjetniškemu izobra-
ževanju, ter predstojniku Katedre in Inštituta, profesorju doktorju Miroslavu 
Reberniku. Nabor zbranih znanstvenih prispevkov je zato sestavljen na na-
čin, da je prav on soavtor vsakega izmed njih s posameznimi člani katedre. 
Tako je nastala zbirka, ki v kronološkem zaporedju predstavlja nekatere na-
jodmevnejše prispevke 25-letnega obdobja. Zahvaljujem se vsem založniš-
kim hišam, ki so nam odobrile ponatise prispevkov.
Izdajateljica: Ekonomsko-poslovna fakulteta Univerze v Mariboru
Urednica: izr. prof. dr. Karin Širec

37. mednarodna konferenca o razvoju organizacijskih zna-
nosti: Organizacija in negotovosti v digitalni dobi
37. mednarodna konferenca o razvoju organizacijskih znanosti nosi naslov 
Organizacija in negotovosti v digitalni dobi. Središčna nit konference je bila 
položaj organizacij v današnjem času, ki je močno povezan z elementi digi-
talizacije ter obenem z dejstvom, da je pogosto edina gotovost današnjega 
časa prav negotovost. Če si želimo pozitivnega napredka ter rezultatov, ki 
bodo doprinesli k boljši in bolj gotovi prihodnosti, je sledenje trendom za 
organizacije in družbe neizogibno. Čas, ki ga živimo, je čas hitrega digital-
nega napredka, pa tudi nemirov in kriznih situacij, ki dostikrat posežejo v 
običajen vsakdan posameznika, družbe in organizacij. S povezovanjem 
ključnih elementov organizacije, tj. ljudi, procesov in informatike, želimo s 
konferenco izpostaviti najbolj ključna vprašanja in ponuditi odgovore za na-
predek organizacijskih znanosti. Učimo se iz preteklih izkušenj ter nacional-
ne in globalne nevarnosti ali slabosti usmerjamo v prihodnost s pozitivnim 
predznakom. S konferenco želimo graditi predvsem priložnosti – priložnosti 
za vse nas, za družbo in za generacijo organizacij in posameznikov, ki se 
bodo vzpenjali po lestvici uspeha. Z idejo tematske zasnove organizacije 
bosta moč in smer naših razmišljanj, dognanj in znanstvenoraziskovalnih 
rezultatov prvenstveno prepoznavanje, obvladovanje in sanacija negoto-
vosti v organizaciji in širši družbi ter glavnina razvojnih tendenc, povezanih 
s temeljnim procesom današnjega časa – digitalizacijo.
Izdajateljica: Fakulteta za organizacijske vede Univerze v Mariboru
Uredniki:  izr. prof. dr. Olja Arsenijević, red. prof. dr. Iztok Podbregar, izr. prof. 
dr. Polona Šprajc, izr. prof. dr. Dragan Trivan in prof. dr. Yvonne Ziegler.

27. posvetovanje Medicina, pravo in družba: Sodobni izzivi 
in dileme
27. posvetovanje Medicina, pravo in družba z željo in ciljem obravnave, ana-
lize in razprave o odprtih vprašanjih, ki povezujejo medicino in pravo ter 
širšo družbo, vključuje teme, posvečene sodobnim izzivom in dilemam, na 
katere so iskali odgovore mnogi domači in tuji predavatelji skupaj z drugi-
mi udeleženci posvetovanja. Cepljenje pri tem predstavlja posebej perečo 
temo, kar je povezano z nedavnimi izbruhi ošpic v več evropskih državah, 
s težavami glede izvajanja obveznega cepljenja v Sloveniji ter novostmi, ki 
jih prinaša novela ZNB, ne nazadnje pa tudi s pomenom cepljenja v pozni 
starosti in na delovnem mestu. Vprašanja, povezana s terminalno fazo bo-
lezni in samim umiranjem pacienta, so večplastna, zato bo pristop k tej temi 
multidisciplinaren, vključujoč medicinske, pravne, religiozne in etične vidike. 
S ciljem zagotavljanja kakovostnega zdravstvenega sistema in zdravstve-
nih storitev predstavlja vprašanje odgovornosti eno izmed ključnih dilem, 
saj je treba zagotoviti varnost ne samo pacientov, ampak tudi zdravnikov. 
Posebna pozornost je bila pri tem namenjena izzivu možne umestitve t. i. 
»no-fault« sistema v slovenski pravni red ter pomenu sodnega izvedenstva 
v sodnih postopkih, kjer se presoja o odgovornosti, predvsem zdravnikov. 
Opredelitev razmerja med konvencionalno in nekonvencionalno medicino 
je izziv, na katerega so bili v sklopu okrogle mize podani nekateri odgovori. 
Izdajateljica: Pravna fakulteta Univerze v Mariboru
Urednice: izr. prof. dr. Suzana Kraljić, prim. Jelka Reberšek Gorišek in red. 
prof. dr. Vesna Rijavec 
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Mikrobna biotehnologija: Skripta z navodili za vaje za študij-
ski program Biologija
Mikrobna biotehnologija – skripta z navodili za vaje je namenjena študen-
tom 1. stopnje študijskega programa Biologija. Skripta je sestavljena iz teo-
retičnih osnov z opisom osnovnih orodij in metod dela na področju mikrob-
ne biotehnologije in osmih praktičnih vaj. Vaje so sestavljene iz dveh delov: 
v prvem delu so primeri laboratorijskih procesov, pri katerih se študenti 
spoznajo z različnimi mikroorganizmi za produkcijo uporabnih produktov, v 
drugem delu pa so vaje s področja genskega inženiringa, pri katerih se štu-
denti naučijo osnov bioinformatike in nekaterih metod dela v procesu klo-
niranja genov pri bakterijah. Študenti si z razumevanjem teh vaj pridobijo 
osnovna teoretična in praktična znanja s področja mikrobna biotehnologija.
Izdajateljica: Fakulteta za naravoslovje in matematiko Univerze v Mariboru
Avtorica:  izr. prof. dr. Janja Trček

Inženirske računalniške simulacije v konstrukterstvu: Uni-
verzitetni učbenik
Učbenik  področja inženirskih računalniških simulacij je namenjen kot štu-
dijski pripomoček pri izvedbi predavanj pri predmetih Inženirske računalni-
ške simulacije in Računalniške simulacije v konstrukterstvu ter posredno 
pri predmetih Inženirska orodja 2 in Numerična mehanika trdnin. Vsebuje 
razlago celotne snovi, ki jo morajo študentje pri teh predmetih usvojiti, in je 
skladen z učnimi načrti omenjenih predmetov.
Izdajateljica: Fakulteta za strojništvo Univerze v Mariboru
Avtorji: red. prof. dr. Zoran Ren, izr. prof. dr. Miran Ulbin in izr. prof. dr. Matej 
Vesenjak

Slovenska podjetja in krožno gospodarstvo: Slovenski pod-
jetniški observatorij 2017
V monografiji so avtorji analizirali vse gospodarske družbe in samostojne 
podjetnike v Sloveniji za leto 2016 ter primerjali ključne podatke za leto 
2015 oziroma 2014 med Slovenijo in EU-28 oziroma posameznimi članicami 
v nefinančnem sektorju gospodarstva (to so dejavnosti industrije, trgovine 
in storitev). V Sloveniji je bilo leta 2016 v celotnem gospodarstvu 124.058 
podjetij, ki so zaposlovala 543.371 ljudi. Največ podjetij (skoraj petina) je v 
Sloveniji leta 2016 delovalo v dejavnosti trgovine; vzdrževanja in popravil 
motornih vozil. Tudi v EU-28 je leta 2015 več kot četrtina podjetij (26,4 % ali 
6,2 milijona) poslovala v dejavnosti trgovine; vzdrževanja in popravil mo-
tornih vozil. Ta dejavnost je zaposlovala največ ljudi, skoraj četrtino (33,1 
milijona). V EU-28 in Sloveniji so največ dodane vrednosti ustvarila podjetja 
predelovalnih dejavnosti. Povprečna dodana vrednost na zaposleno ose-
bo za agregirane dejavnosti v EU-28 v letu 2015 je znašala 51.086 evrov, 
v Sloveniji pa 32.694 evrov (skoraj 40 % manj). V drugem delu proučujemo 
kontekst krožnega gospodarstva z vidika izzivov in priložnosti za slovenska 
MSP. Opredeljujemo koncept krožnega gospodarstva, strateška izhodišča 
za prehod v krožno gospodarstvo na nacionalni ravni, problematiko merje-
nja krožnega gospodarstva in prikaz stanja in možnosti uporabe ekodizajna 
v slovenskih MSP na področju gradbeništva in z njim povezanih dejavnosti.
Izdajateljica: Ekonomsko-poslovna fakulteta Univerze v Mariboru
Urednika: red. prof. dr. Miroslav Rebernik in izr. prof. dr. Karin Širec

Tehnološka navodila za izvedbo nekaterih ukrepov v pride-
lavi hrušk in češenj
Priročnik za izvedbo nekaterih tehnoloških ukrepov v pridelavi hrušk in če-
šenj je nastal v sklopu projekta CRP 1409 – Tehnologije pridelave hrušk in 
češenj, ki sta ga iz državnega proračuna sofinancirala Ministrstvo za kmetij-
stvo, gozdarstvo in prehrano Republike Slovenije in  Agencija Republike Slo-
venije za raziskovalno dejavnost. Sodelujoči v projektu so bili Fakulteta za 
kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v Mariboru, Biotehniška fakulteta 
Univerze v Ljubljani, Kmetijski inštitut Slovenije, Kmetijsko gozdarski zavod 
Maribor – Sadjarski center Maribor in Kmetijsko gozdarski zavod Nova Go-
rica – Sadjarski center Bilje. Vsebina priročnika obsega navodila za pride-
lavo dveh sadnih vrst, hrušk in češenj, ki sta bili v preteklosti umaknjeni 
iz širše pridelave predvsem zaradi nerešenih vprašanj glede varstva hrušk 
pred hruševo bolšico, reševanje problematike gnilobe pri češnji, vprašanja 
glede namakanja in prehrane, možnosti povečevanja zavezanosti plodičev 
pri obeh sadnih vrstah ter ukrepe, povezane z ravnanjem s pridelkom po 
obiranju. Priročnik ponuja ekonomsko ovrednotene tehnološke rešitve za 
izvedbo ključnih tehnoloških ukrepov za pridelavo hrušk in češenj, ki bodo 
omogočile ponovno širjenje pridelave omenjenih sadnih vrst.
Izdajateljica: Fakulteta za kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v Mariboru
Avtorji: izr. prof. dr. Tatjana Unuk, izr. prof. dr. Mario Lešnik, red. prof. dr. 
Črtomir Rozman, red. prof. dr. Metka Hudina, dr. Matej Stopar, dr. Emil Zla-
tić, Biserka Donik Purgaj in Davor Mrzlić, red. prof. dr. Stanislav Tojnko.
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V slovo

​Poslovil  zaslužni profesor dr. Božidar Krajnčič, 
spoštovani in cenjeni raziskovalec,  biolog, vi-
zionar,  dekan nekdanje Višje agronomske šole 
ter nekdanji prorektor za raziskovalno dejavnost 
na Univerzi v Mariboru. Med drugim je bil zaslu-
žen za nastanek Fakultete za kmetijstvo, dana-
šnje Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede 
Univerze v Mariboru, prav tako je bil pobudnik in 
nosilec projekta ustanovitve Univerzitetnega 
kmetijskega centra ter oče Botaničnega vrta Uni-
verze v Mariboru. Leta 2016 mu je Mestna občina 
Maribor podelila naslov častni občan, leta 2000 pa 
je prejel častni znak svobode Republike Slovenije. 
Zaslužni prof. dr. Božidar Krajnčič je vse do svoje 
upokojitve leta 2009 deloval kot redni prof. bo-
tanike, fiziologije rastlin in biologije na Fakulteti 
za kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v 
Mariboru. V letih 1985–1989 je nastopil mesto 
dekana takratne Višje agronomske šole. Funkci-
jo je ponovno nastopil v letu 1991, ko je na novo 
ustanovljeno Fakulteto za kmetijstvo kot dekan 
vodil vse do leta 2003. Svoje delo je usmerjal 
predvsem v znanstveno dejavnost na področju 
fiziologije rastlin, kadrovsko krepitev, posodobitev 
in opremljanje šole in s tem prispeval k temeljem 
za razvoj kmetijske stroke in kadra v Sloveniji. V 
devetdesetih letih je ustanovil Univerzitetni kme-
tijski center s šestimi raziskovalnimi centri. Z vso 
vnemo se je posvetil izgradnji Botaničnega vrta 
Univerze v Mariboru, ki bo letos praznoval svojo 
šestnajsto obletnico delovanja. S svojim trdnim 
in odločnim značajem, predvsem pa s strastjo do 
rastlin in poklicno predanostjo je bistveno prispe-
val k znanstveno-raziskovalnemu, izobraževal-
nemu in strokovnemu delu na fakulteti predvsem 
v prelomnih osemdesetih in devetdesetih letih, v 
času njegovega dekanovanja, ko je višja kmetijska 
šola postala fakulteta. Prof. Krajnčič je odprl bo-
gastvo rastlinskega sveta številnim generacijam 
študentov in mestu Maribor ustvaril bogat 'ra-
stlinski pečat' – Botanični vrt Univerze v Mariboru.
Božidar KRAJNČIČ se je rodil 20. 1. 1935 v Maribo-
ru, kot najmlajši izmed šestih otrok. Otroška leta 
je preživel v Mariboru, kjer je po osnovni šoli obi-
skoval nižjo gimnazijo in višjo II. gimnazijo, kjer je 
leta 1954 maturiral. V jeseni leta 1954 se je vpisal 
na Prirodoslovno matematično fakulteto v Lju-
bljani in leta 1959 diplomiral iz biologije.
Sprva se je zaposlil na Ekonomski srednji šoli v 
Mariboru. Po odsluženju vojaškega roka se je je-
seni 1961 zaposlil na I. gimnaziji v Mariboru, kjer 
je do leta 1978 poučeval biologijo in kemijo. Na I. 
gimnaziji je med drugim organiziral mednarodni 
seminar o metodah izobraževanja v naravoslov-
ju in UNESCO seminar pod naslovom »Povezava 
med biologijo in kemijo«.
V želji, da bi nudil svojim dijakom čim več, zlasti na 
področju raziskovalnega dela, se je vpisal na po-
diplomski študij biologije (morfološko – fiziološka 

smer) na Prirodoslovno-matematični fakulteti 
Vseučilišča v Zagrebu, ki ga je opravil z odličnim 
uspehom, in v maju 1972 dosegel akademsko 
stopnjo magister bioloških znanosti s področja 
fotoperiodizma lemnacej severovzhodne Sloveni-
je. Na isti fakulteti je pod mentorstvom akademi-
ka prof. dr. Zvonimira Devidéja pripravljal doktor-
sko disertacijo z naslovom ˝Mehanizmi indukcije 
cvetenja lemnacej v Sloveniji˝ in bil leta 1976 pro-
moviran v doktorja bioloških znanosti.
Od leta 1970 do leta 1998 je predaval biologijo – 
botanični del in rastlinsko fiziologijo na takratni 
Pedagoški akademiji in sedanji Pedagoški fakul-
teti Univerze v Mariboru, kjer je bil najprej izvoljen 
v naziv višješolskega predavatelja, nato v višje-
šolskega profesorja in leta 1978 v naziv izrednega 
profesorja. Tega leta je nastopil službo na takra-
tni Višji agronomski šoli v Mariboru kot profesor 
biologije in rastlinske fiziologije in bil leta 1983 iz-
voljen v naziv rednega univerzitetnega profesorja 
za biologijo – botaniko in rastlinsko fiziologijo.
V letih 1983–1985 je opravljal funkcijo prorektorja 
za raziskovalno dejavnost Univerze v Mariboru in 
bil aktivni član Sveta za znanost predsedstva Re-
publiške konference socialistične zveze delovnih 
ljudi v Ljubljani. V letih 1985 – 1989 je bil dekan 
Višje agronomske šole in v tej funkciji svoje delo 
usmerjal predvsem v kadrovsko krepitev, poso-
dobitev in opremljanje šole in s tem prispeval k 
temeljem za nadaljnji razvoj šole. Leta 1991 je bil 
ponovno izvoljen za prorektorja Univerze v Ma-
riboru – tokrat za izobraževalno dejavnost. Kot 
prorektor je organiziral in vodil aktivnosti, ki so 
omogočile, da je leta 1992 Višja agronomska šola 
prerasla v Visoko kmetijsko šolo.
Leta 1992 se je smrtno ponesrečil dekan Visoke 
kmetijske šole v Mariboru mag. Milan Erjavec in je 
na prošnjo Visoke kmetijske šole ponovno prevzel 
funkcijo njenega dekana, ki je bila pod njegovim 
vodstvom leta 1995  promovirana v Fakulteto za 
kmetijstvo. Kot dekan jo je vodil od 1995 do 2003. 
Pod njegovim vodstvom se je Visoka kmetijska 
šola in sedanja Fakulteta za kmetijstvo in biosi-
stemske vede bistveno okrepila na kadrovskem 
področju, se opremila z vrhunsko raziskovalno 
opremo in leta 1994 dobila kmetijsko posestvo 
(155 ha obdelovalnih površin in 240 ha gozdov), 
na katerem je organiziran Univerzitetni kmetij-
ski center. Osnovni namen tega centra je, poleg 
izobraževanja in opravljanja prakse, tudi  prenos 
raziskovalnih dosežkov v prakso. 
Prof. dr. Krajnčič je mestu Maribor predvsem 
znan kot pobudnik ter strokovni in tehnični vodja 
izgradnje Botaničnega vrta Univerze v Mariboru, 
ki je po obsegu največji v Sloveniji. Že pred njego-
vim uradnim odprtjem v letu 2002 se je Botanični 
vrt Univerze v Mariboru vključil v združenje med-
narodno priznanih botaničnih vrtov ˝Botanic gar-
den conservation international˝. Prof. dr. Krajnčič 

je botaničnemu vrtu ostal zvest in predan tudi po 
njegovi upokojitvi.
Prof dr. Božidar Krajnčič je kot redni profesor na 
Fakulteti za kmetijstvo in biosistemske vede Uni-
verze v Mariboru pomembno prispeval k znan-
stveno-raziskovalni in pedagoški dejavnosti fa-
kultete. Poučeval je predmete Botanika, Biologija 
in Fiziologija rastlin in pri tem študentom ostal v 
spominu kot odličen predavatelj in vnet razisko-
valec. Njegov bogati bibliografski opus obsega 25 
izvirnih znanstvenih člankov v vodilnih domačih 
in vrhunskih mednarodnih znanstvenih revijah, 
znanstveno monografijo, 4 znanstvene priročni-
ke, 5 univerzitetnih učbenikov in številne druge 
znanstvene prispevke. 
Prof. dr. Božidar Krajnčič je bil vsestransko stro-
kovno aktiven kot član zveze evropskih društev 
rastlinske fiziologije (Federation of European 
Societies of Plant Physiology), član Slovenskega 
društva za biologijo rastlin, član mednarodne ek-
spertne skupine za raziskave cvetenja (Internati-
onal Working Group on Flowering), član Sveta za 
visokošolstvo Republike Slovenije in ekspertne 
skupine Sveta za znanost in tehnologijo RS za po-
dročje biotehniških ved. Sodeloval je v komisiji za 
habilitacije Univerze v Mariboru in v komisijah 
Sveta za visoko šolstvo in Ministrstva za znanost.
Za svoje delo je prejel številna priznanja in na-
grade, med katerimi želimo izpostaviti  Red dela 
s srebrnim vencem (1978), Zlati znak biologije ob 
60. letnici biologije na Univerzi v Ljubljani (1979), 
Republiško priznanje Zveze organizacij za tehni-
ško kulturo Slovenije, dve Zlati plaketi Univerze v 
Mariboru, Mestni pečat Maribora za zasluge pri 
razvoju kmetijskega visokega šolstva v Mariboru 
in izjemne dosežke na področju rastlinske fizio-
logije (1997, 2016), Nagrado Republike Slovenije 
na področju šolstva za življenjsko delo v vzgoji 
in izobraževanju na področju visokega šolstva 
(1999), Zoisovo priznanje Republike Slovenije za 
pomembne znanstvene dosežke na področju fi-
ziologije cvetenja (1999), Odlikovanje predsednika 
Republike Slovenije – Častni znak svobode Repu-
blike Slovenije za zasluge pri razvoju mariborske 
Fakultete za kmetijstvo in njenem mednarodnem 
uveljavljanju, za vrhunske raziskovalne rezultate 
ter za prispevek pri krepitvi slovenskega gospo-
darstva (2000), priznanje Kmetijsko gozdarske 
zbornice Slovenije in  Kmetijsko gozdarskega za-
voda Maribor ob 110. obletnici (2004) in mnoga 
druga priznanja in odlikovanja.  
Tako kolektiv Fakultete za kmetijstvo in biosis-
temske vede Univerze v Mariboru kot kolektiv ce-
lotne Univerze v Mariboru sta prof. dr. Božidarju 
Krajnčiču neizmerno hvaležna  za njegovo izje-
mno in predano delo in bosta tega empatičnega 
botanika, visokošolskega učitelja in zvestega so-
delavca ohranila v trajnem spominu.

Zaslužni profesor dr. Božidar Krajnčič



Poslovil se je dr. Miran Mejak, ugleden gospodarstvenik, nekdanji diplomat in prvi doktor znanosti na 
Univerzi v Mariboru.
Dr. Miran Mejak je prvi doktorat znanosti na Univerzi v Mariboru zagovarjal leta 1976 na Visoki eko-
nomsko-komercialni šoli z naslovom »Model mednarodnega trženja v odnosih z deželami v razvoju«. 
Promotorji so bili takratni rektor prof. dr. Vladimir Bračič, dekan VEKŠ-a prof. dr. Danilo Požar in mentor 
prof. dr. Danilo Vezjak​. Bil je tudi član številnih zveznih ter republiških odborov in organov – od gospo-
darske zbornice do zvezne vlade. Prav tako je bil veleposlanik SFRJ v Nigeriji ter po letu 1991 pogajalec 
o sukcesiji nekdanje Jugoslavije. Leta 2000 je bil razglašen za častnega senatorja Univerze v Mariboru.

Dr. Miran Mejak

V slovo



V slovo

Prof. dr. Franc Cafnik je bil rojen 5. 10. 1930 v 
Mariboru. Po končani gimnaziji je prve delovne 
izkušnje pridobil že med letoma 1948 in 1950, ko 
je bil najprej okoli leto dni zaposlen na Mestnem 
ljudskem odboru v Mariboru, nato pa še leto dni 
v gradbenem podjetju Gradis v Mariboru. Grad-
beništvo je nato študiral na Tehniški fakulteti 
Univerze v Ljubljani na Oddelku za gradbeništvo 
in geodezijo. Diplomiral je 20. julija 1957 in s tem 
pridobil fakultetno izobrazbo in akademski na-
slov inženir gradbeništva. Leta 1958 se je zaposlil 
v gradbenem podjetju Tehnika v Ljubljani, kjer je 
ostal do konca leta 1961. Istega leta je v mesecu 
novembru na Sekretariatu Izvršnega sveta za in-
dustrijo in obrt opravil strokovni izpit. V začetku 
leta 1962 se je zaposlil na Zavodu za stanovanj-
sko in komunalno izgradnjo okraja Maribor, kjer je 
ostal le do konca aprila istega leta, ko se je pridru-
žil kolektivu Podjetja za inženirske tehnične grad-
nje »Tehnogradnje« Maribor, kjer se je oblikoval 
poseben oddelek za projektiranje, ki je služil kot 
podpora pripravi dela pri gradnji hidroelektrarn na 
reki Dravi. Vzporedno z izgradnjo hidroelektrarn 
je potekala tudi gradnja cest in mostov na tem 
območju, podjetje pa je delovalo tudi v tujini, zlasti 
v Siriji, Egiptu in Libiji. Po dograditvi HE Zlatoličje 
se je kontinuiteta gradnje hidroelektrarn na reki 
Dravi prekinila in leta 1970 je šlo podjetje Tehno-
gradnje v stečaj. Oddelek za projektiranje, v kate-
rem je prof. Cafnik deloval od samega začetka, pa 
se je priključil podjetju Gradis kot poslovna enota 
za nizke gradnje. V tem času so se pričela dela na 
AC Vrhnika–Postojna ter HC Hoče–Levec. Na teh 
odsekih so se projektirali številni viadukti, nadvozi 
in mostovi, hkrati pa se je pričel razvoj novih teh-
nologij gradnje tudi na področju visokih gradenj. 
Projektivni biro je v tem obdobju postal samo-
stojna poslovna enota podjetja Gradis. S preobli-
kovanjem podjetij v organizacije združenega dela 
je tudi Biro za projektiranje Maribor postal TOZD v 
okviru SOZD Gradis. Inženirji, zaposleni v biroju, so 
predstavljali cvet takratnih projektantov mostov 
in drugih zahtevnih objektov v Sloveniji. Projekti-
rali so najzahtevnejše objekte tako v  Sloveniji kot 
v drugih republikah takratne Jugoslavije in tudi v 
tujini, predvsem v Iraku. Vzporedno so preko Gra-
disa odhajali na začasno delo in specializacijo v 
takratno ZR Nemčijo v podjetje Philipp Holzman, 
kar je hkrati pomenilo tudi transfer projektant-
skega znanja nazaj v projektivni biro. Prof. Cafnik, 
ki je bil v tem času že vodilni projektant, je tedaj 
deloval na področju projektiranja novih objektov, 
prav tako pa tudi na področju sanacij premostit-
venih objektov. Ukvarjal se je z razvojem tehno-
logij, še posebej s tehnologijo montažne gradnje. 
Na povabilo prof. Egona Žitnika, ki je bil predstoj-
nik VTO Gradbeništvo na takratni Visoki tehniški 
šoli v Mariboru, je v letnem semestru študijske-
ga leta 1978/79 začel svoje bogate izkušnje in 
znanje prenašati tudi na študente gradbeništva. 

Honorarno je predaval predmet Tehnologija grad-
bene proizvodnje II. Prav tako pa je pri tem pred-
metu vodil tudi vaje. Že leto pred tem je bil tudi 
izvoljen v naziv predavatelj v.š. V študijskem letu 
1980/81 je pričel tudi z izvajanjem predavanj in 
vaj pri predmetu Montažne gradnje v Mariboru 
in v Celju. V letu 1980 je bil njegov naziv v skladu 
s takratno zakonodajo spremenjen v naziv višji 
predavatelj. Do konca študijskega leta 1986/87 je 
nato predaval oba omenjena predmeta. Vzpored-
no se je vpisal tudi na magistrski študij gradbe-
ništva na Gradbeni fakulteti Univerze v Zagrebu, 
ki ga je zaključil 4. 12. 1987 z magistrskim delom 
»Metodologija saniranja masivnih mostova«. 
Visoka tehniška šola Univerze v Mariboru se je v 
tem obdobju preimenovala v Tehniško fakulteto 
Univerze v Mariboru. 
1. 10. 1987 se je s polnim delovnim časom za-
poslil na gradbenem oddelku Tehniške fakultete 
Univerze v Mariboru na Katedri za operativno 
gradbeništvo, kjer je poleg pedagoškega dela za-
čel z intenzivnim raziskovalnim delom na področ-
jih tehnologije grajenja, zagotavljanja kakovosti v 
gradbeništvu, izdelave gradbenih projektov, infor-
macijske tehnologije grajenja ter vzdrževanja in 
saniranja gradbenih objektov. Prav tako pa je ves 
čas deloval tudi na strokovnem področju, pretežno 
s projekti sanacij mostov in viaduktov. Vpisal je 
tudi doktorski študij na Fakulteti za gradbeništvo 
in geodezijo v Ljubljani, kjer je pod mentorstvom 
dr. Eda Rodoška pripravil doktorsko disertacijo z 
naslovom »Organizacija sistematičnega ugotav-
ljanja poškodb armiranobetonskih konstrukcij in 
določitev optimalnega obsega vzdrževalnih del«, 
ki jo je 25. 5. 1992 uspešno zagovarjal. Jeseni iste-
ga leta je bil izvoljen v naziv docenta za predmete 
Tehnologija grajenja, Montažne gradnje in Grad-
bena mehanizacija. S pedagoškim, raziskovalnim 
in strokovnim delom je nadaljeval in bil 12.2.1998 
izvoljen v naziv izrednega profesorja za področje 
organizacije, tehnologije in ekonomike grajenja, v 
okviru katerega je bil nosilec predmetov Tehno-
logija grajenja, Montažne gradnje, Vzdrževanje 
in sanacije objektov ter Zagotavljanje kakovosti 
v gradbeništvu. V tem nazivu se je 31. 12. 1999 
tudi upokojil. Kot upokojeni profesor je še leto dni 
izvajal pedagoški proces.
Njegova bibliografija obsega 194 bibliografskih 
enot, od katerih med znanstvena dela spada 5 
izvirnih znanstvenih člankov, 1 pregledni znan-
stveni članek in 21 objavljenih prispevkov na 
znanstvenih konferencah. Bil je nosilec 13 znan-
stvenih projektov, sodeloval pa je še pri 21 dru-
gih. Na strokovnem področju je objavil 5 člankov 
v strokovnih revijah, 3 prispevke na strokovnih 
konferencah in 1 samostojni prispevek v stro-
kovni monografiji. V času, ko je bil stalno zapo-
slen na fakulteti, pa je za 20 objektov (večinoma 
mostov) izdelal sanacijske projekte. Izdelal je 

tudi 18 izvedenskih mnenj o pregledih mostov in 
drugih objektov. Bil je tudi urednik zbornika 3. ju-
goslovanskega posvetovanja o sanaciji zgradb in 
okolja, ki je potekalo v Mariboru septembra 1989. 
Na pedagoškem področju se je odlikoval kot odli-
čen učitelj, ki je zaradi svojih bogatih izkušenj in 
znanja vedno znal pritegniti pozornost študentov 
za predmete, ki jih je predaval. To se kaže tudi v 
velikem številu mentorstev in somentorstev pri 
zaključnih delih študentov dodiplomskega in tudi 
podiplomskega študija. Mentor je bil pri enem 
znanstvenem magisteriju in pri 41 diplomskih de-
lih, somentor pa pri 1 znanstvenem magisteriju in 
29 diplomskih delih. Bil je tudi avtor oziroma so-
avtor dveh univerzitetnih učbenikov. Tisti, ki sva 
ga izdala skupaj leta 2012, je bil tudi zadnje delo, 
zavedeno v njegovi bogati bibliografiji.
Prof. Franca Cafnika bomo ohranili v trajnem spo-
minu in se trudili znanje in izkušnje s tega pod-
ročja enako uspešno kot on posredovati mlajšim 
rodovom bodočih inženirjev, magistrov in doktor-
jev znanosti gradbene stroke.

red. prof. dr. Andrej Štrukelj

Profesor dr. Franc Cafnik



SPREHOD SKOZI HARVARD
Vanja Borovac
Andraž Naglič

V minulem letu sem imela priložnost 
obiskati Univerzo Harvard. Seveda 
je bil to bolj turističen obisk, vendar 
sem za nas zbrala nekaj zanimivih 
podatkov o univerzi, ki se po kako-
vosti na vseh mednarodnih lestvicah 
uvršča na prva mesta. Na znameniti 
šanghajski lestvici je na 1. mestu in 
seveda prva med ameriškimi univer-
zami. Univerza Harvard se ponaša z 
48 nobelovci, 32 predsedniki držav in 
48 Pulitzerjevimi nagrajenci. Sprejme 
le 5,6 odstotka prijavljenih kandida-
tov za študij.

Zgodovina
Univerza Harvard je zasebna univerza, ki je bila 
ustanovljena 8. septembra 1636 v Cambridgeu, 
Massachusetts v ZDA. Ustanovljena je bila kot 
New College, vendar je bila že prvo leto prei-
menovana v čast duhovniku Johnu Harvardu, ki 
je ustanovi podaril knjižnico in 779 funtov, kar 
je bila polovica njegovega imetja. Kot univerza 
deluje od leta 1780. Poleg Johna Harvarda je bil 
za razvoj institucije zelo zaslužen Charles Wil-
liam Eliot, ki je v času od 1869 do 1909 Harvard 
spremenil v raziskovalno univerzo, posodobil 

učni program, uvedel poučevanje v majhnih 
skupinah in sprejemne izpite.

Harvard v številkah
Na Univerzi v Harvardu je na akademskem po-
dročju zaposlenih 2.107 delavcev, strokovnih 
sodelavcev je 2.497  in 10.674 medicinskega 
osebja. Na univerzi študira na 11 fakultetah 
in šolah 20.230 študentov, od katerih je 7.160 
dodiplomskih in 13.070 podiplomskih študen-
tov. Študentje so dejavni v 41 športnih ekipah 
in sodelujejo v kar 400 različnih organizacijah 
v kampusu.
Šolnina znaša povprečno 12.000 dolarjev. Ve-
liko družin vsako leto še dodatno prispeva v 
univerzitetne sklade za razvoj. Študentom je 
na voljo 8000 mest v študentskih domovih,  ki 
so razporejeni po vsem mestu od Cambridgea 
do Bostona. Univerza Harvard ima kar 371.000 
še živečih diplomantov, 279.000 jih živi v ZDA, 
ostali pa po vsem svetu. 
Univerzitetni profesorji in raziskovalci so do-
bitniki številnih priznanj. Med 48 nobelovci so 
dobitniki te prestižne nagrade v minulih letih 
tudi kemik Martin Karplus in ekonomist Alvin 
Roth. Med diplomanti sta na primer nekdanji 
ameriški podpredsednik Al Gore, ki je dobil No-
belovo nagrado za mir, in pesnik Seamus He-
aney, ki je bil predavatelj na Univerzi Harvard 
med letoma 1981 in 1997.

Letno razpolagajo s kar 25,62 milijarde dolar-
jev, kar je največ med ameriškimi univerzami. 
Univerzitetna barva je škrlatna že od leta 1910, 
ko sta jo dva veslača uporabila za barvo na re-
gati. Moto univerze je resnica. Poslanstvo uni-
verze pa izobraževanje državljanov in vodij za 
današnjo družbo.
Univerzo Harvard do 1. julija vodi še Drew Gil-
pin Faust, profesorica zgodovine. Izvolili pa so 

NA UNIVERZI V HARVARDU DELUJEJO 
NASLEDNJE ŠOLE IN FAKULTETE:
Fakulteta za umetnost in znanost
Harvard kolidž
Fakulteta za dodatno izobraževanje
Fakulteta za podiplomski študij umetnosti in 
znanosti
Fakulteta John A. Paulson za tehnične in 
uporabne znanosti Univerze Harvard
Ekonomska fakulteta
Zobozdravstvena fakulteta
Fakulteta za oblikovanje
Fakulteta za religiozne in teološke študije
Fakulteta Kennedy za upravne vede
Pravna fakulteta
Medicinska fakulteta
Inštitut Redcliffe
Fakulteta za izobraževanje
Fakulteta T.H. Chan za javno zdravje Univerze 
Harvard

Vhod v kampus Univerze Harvard Kampus Harvard
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že novega 29. predsednika, ki bo Lawrence S. 
Bacow, 51–letni pravnik, ki predava na Massa-
chusetts Institute of Technology (MIT) in na 
Univerzi Harvard.

Znamenitosti v kampusu
Kampus univerze se razlega na kar 1,5 m2. Po-
leg fakultet, šol in institutov sta v kampusu tudi 
dve gledališči, štirje muzeji in največja knjižnica 
na svetu, ki obsega 20,4 milijona enot, 180.000 
periodičnih izdaj, 400 milijonov naslovov, 10 mi-
lijonov fotografij, 124 milijonov arhiviranih sple-
tnih strani in 5,4 TB digitalnih arhivov.
Harvardski muzeji razpolagajo s kar 28 milijoni 
umetniških del, artefaktov, materialov in in-
štrumentov. Te mednarodne kolekcije so osno-
va za razvoj številnih disciplin, ki jih razvijajo na 
univerzi. Muzeji sodijo med največje tovrstne 
ustanove na svetu. Na območju Harvarda de-
lujejo: Harvard Art Museums, Harvard Museum 
of Natural History, Peabody Museum of Arche-
ology and Ethnology in Harvard Semitic Muse-
um. Javno dostopne muzeje vsako leto obišče 
650.000 ameriških in tujih obiskovalcev.
Večji del kampusa tvorijo starejše stavbe v 
slogu univerz Cambridge in Oxford, vendar so 
novejše stavbe tudi že zgrajene v sodobnej-
šem stilu.

NEKAJ ZNANIH DIPLOMANTOV
Mark Zuckerberg
Barack Obama
Bill Gates
Maila Obama
John F. Kennedy
Matt Damon
Tyra Banks
George Walker Bush
Henry Kissinger
John Adams
Benjamin Netenyahu
Al Gore

Cambridge, Massachusetts je del severnega 
bostonskega območja ob reki Charles. Kot 
pomemben tehnološki center je dobil ime po 
britanskem Cambridgeu. Na tem območju, na 
katerem živi 105.162 prebivalcev, v neposredni 
soseščini poleg Univerze Harvard deluje še 
odličen Massachusetts Institute of Technology 
(MIT). Kendall Square v Cambridgeu imenujemo 
kot najbolj inovativno stičišče na svetu, zaradi 
visoke koncentracije uspešnih mladih podjetij 
– »start-up-ov«, ki se tam ustanavljajo od leta 
2010 dalje. 

Odprtost univerze
Čeprav je Univerza Harvard zasebna institucija 
z visoko šolnino in strogo izbranimi študenti, je 
kljub temu odprta tudi za javnost. Vsak dan za 
širšo javnost pripravijo tudi strokovna preda-
vanja, seminarje, otvoritve razstav in podobno. 
Prav tako se je mogoče uvrstiti v kakšno izmed 
poletnih šol, ki so odprte za druge študente.
Vsekakor je Univerza Harvard vredna vsaj 
ogleda, če tam že ne študiramo ali predavamo. 
Za nekaj ur se lahko družimo s študenti in pro-
fesorji, ki veljajo za najboljše na svetu.
Kar 129 od 790 nobelovcev je iz Cambridgea 
ali pa so v tem mestu nekaj časa delovali. Prav 
tako je tam tudi sedež Ameriške akademije 
znanosti in umetnosti.

Pogled iz kampusa v mesto

Knjižnica Univerze Harvard

Bostonske račke

Bostonski mestni park

Boston
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Prva številka že v prodaji.
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Za prejšnjo križanko je prišlo veliko pravilnih rešitev. Geslo križanke je bilo Ekonomsko poslovna fakulteta. Nagrado bo 
prejel prof. dr. Andrej Predin, Fakulteta za energetiko. 

Rešitve križanke pošljite kar na elektronski naslov vanja.borovac@um.si do 30. julija 2018.

NAGRADNA KRIŽANKA





Pridite navijat za naše!

OSMERCI NA DRAVI
Vabljeni na 24.
univerzitetno
veslaško regato
Osmerci na Dravi

Lent, 7. junij 2018
od 15 h do 18 h


